๒

คำอธิบายวิธีการกรอกแบบรายงาน
ผลการดำเนินงานการสร้างงานสร้างอาชีพ

เมื่อเข้าสู่ระบบรับ-ส่งรายงานสถิติกรมคุมประพฤติ (e-Documents) แล้ว ให้เลือกแบบฟอร์มรายงานผลการดำเนินงานสร้างงานสร้างอาชีพ ซึ่งอยู่ในรูปแบบไฟล์ Excel ขอให้สำนักงานคุมประพฤติกรอกข้อมูลของผู้ถูกคุมความประพฤติเฉพาะกลุ่มที่ยังไม่มีงานทำและประกอบอาชีพไม่เป็นกิจจะลักษณะ ให้สมบูรณ์ครบถ้วน ตรงกับความเป็นจริงของการดำเนินการ หรือกรอกรายละเอียดข้อมูลในช่องว่าง ตามหัวข้อต่อไปนี้
๑. สำนักงานคุมประพฤติ  ขอให้สำนักงานคุมประพฤติระบุชื่อที่เป็นทางการ รวมทั้งสาขา (ถ้ามี)
๒. รอบรายงานเดือน  ขอให้สำนักงานคุมประพฤติระบุเดือนและปี พ.ศ. ที่จะทำการส่งรายงาน โดยมีกำหนดให้ส่งรายงานภายในวันที่ ๒๕ ของทุกเดือน
๓. ลำดับที่  ขอให้สำนักงานคุมประพฤติจัดเรียงลำดับของผู้ถูกคุมความประพฤติเป็นรายบุคคล โดยจะจัดเรียงตามลำดับของเลขทะเบียนหรือไม่ ก็ได้ แต่ขอให้เป็นการกำหนดลำดับที่แบบถาวร ไม่มีการเปลี่ยนแปลงตัวเลขลำดับที่กับรายชื่อผู้ถูกคุมความประพฤติตลอดการรายงาน หากมีคดีรับใหม่ให้จัดเรียงลำดับที่เพิ่มต่อไปเรื่อยๆ
๔. เลขทะเบียน  ขอให้สำนักงานคุมประพฤติกรอกข้อมูลเลขทะเบียนของผู้ถูกคุมความประพฤติ
๕. ชื่อ-สกุล  ขอให้สำนักงานคุมประพฤติกรอกชื่อและนามสกุลของผู้ถูกคุมความประพฤติ รวมทั้งคำนำหน้านาม ให้ตรงกับชื่อในสำนวนที่ระบุในระบบสารสนเทศกรมคุมประพฤติ 
๖. วันที่พ้นคุม  ขอให้สำนักงานคุมประพฤติกรอกวันที่ เดือน และปี พ.ศ. ซึ่งเป็นวันสุดท้ายตามเงื่อนไขการคุมความประพฤติที่ศาลหรือเจ้าพนักงานผู้มีอำนาจกำหนดไว้ โดยให้กรอกตามรูปแบบวันที่ ดังนี้  ๓๐ ธ.ค. ๖๐  
๗. ประเภทผู้ถูกคุมความประพฤติ  ขอให้สำนักงานคุมประพฤติเลือกกรอกสัญลักษณ์  ในหัวข้อประเภทของผู้ถูกคุมความประพฤติ ในช่องที่ตรงกับความเป็นจริง โดยเลือกข้อใดข้อหนึ่งในจำนวน ๔ กลุ่ม ได้แก่ ผู้ใหญ่ เด็กและเยาวชน พักการลงโทษ และ ลดวันต้องโทษ 
๘. ปัญหาทางอาชีพ  ขอให้สำนักงานคุมประพฤติเลือกกรอกสัญลักษณ์   ในหัวข้อปัญหาทางอาชีพ ของผู้ถูกคุมความประพฤติ ในช่องที่ตรงกับความเป็นจริงตามที่ได้ระบุไว้ในระบบสารสนเทศกรมคุมประพฤติ Tab “ข้อมูลทั่วไป” >>  หัวข้อ “อาชีพ” โดยเลือกข้อใดข้อหนึ่งใน ๒ ตัวเลือก ดังนี้
๘.๑ ว่างงาน หมายถึง กรณีที่ได้ระบุไว้ในระบบสารสนเทศกรมคุมประพฤติว่า ไม่มีงานทำ ไม่เคยประกอบอาชีพ หรือ เคยมีอาชีพแต่ขณะนี้ว่างงาน 
๘.๒ อาชีพไม่เป็นกิจจะลักษณะ หมายถึง กรณีที่ได้ระบุไว้ในระบบสารสนเทศกรมคุมประพฤติว่า ประกอบอาชีพไม่เป็นกิจจะลักษณะ
๙. การดำเนินการ  ขอให้สำนักงานคุมประพฤติกรอกข้อมูลการดำเนินการที่สำนักงานฯ ได้ให้ความช่วยเหลือสงเคราะห์ด้านการประกอบอาชีพให้แก่ผู้ถูกคุมความประพฤติที่ยังไม่มีงานทำ ตามกลไกและขั้นตอนการดำเนินงานโครงการสร้างงานสร้างอาชีพให้กับผู้รับบริการของกรมคุมประพฤติ โดยให้ใส่สัญลักษณ์   ในขั้นตอนที่ตรงกับการดำเนินการ และกรอกรายละเอียดข้อมูลในช่องตามที่กำหนด ดังนี้
๙.๑ สร้างแรงจูงใจ  หมายถึง กรณีที่มีการดำเนินการเพื่อสร้างแรงจูงใจในการประกอบอาชีพให้แก่ผู้ถูกคุมความประพฤติ ทั้งที่สำนักงานคุมประพฤติดำเนินการเองและที่ส่งต่อให้หน่วยงานภาคีอื่นดำเนินการ เช่น กิจกรรมทัศนศึกษาอาชีพ/ทัวร์อาชีพ มหกรรมจัดหางาน (Job fair) การให้คำแนะนำแนวทางการประกอบอาชีพ การบอกเล่าเรื่องราวของผู้ถูกคุมความประพฤติที่ประสบความสำเร็จด้านอาชีพ เป็นต้น 
๙.๒ ทดสอบความพร้อม  หมายถึง กรณีที่มีการดำเนินการสำรวจความพร้อมให้แก่ผู้ถูกคุมความประพฤติ ด้วยวิธีการทดสอบความพร้อมและความถนัดทางอาชีพ ทั้งที่สำนักงานคุมประพฤติดำเนินการเองและที่ส่งต่อให้หน่วยงานภาคีอื่น เช่น สำนักงานจัดหางานจังหวัดดำเนินการ 
๙.๓ วิธีอื่น  หมายถึง กรณีที่มีการดำเนินการอื่นใดที่เกี่ยวกับการส่งเสริมด้านอาชีพให้แก่ผู้ถูกคุมความประพฤติ ที่นอกเหนือจากการสร้างแรงจูงใจและการทดสอบความพร้อม ทั้งที่สำนักงานคุมประพฤติดำเนินการเองและที่ส่งต่อให้หน่วยงานภาคีอื่นดำเนินการ ขอให้สำนักงานคุมประพฤติกรอกรายละเอียดในช่องข้อมูล เช่น จัดกิจกรรมให้ความรู้เรื่องอาชีพ จัดโครงการอบรมเพื่อพัฒนาบุคลิกภาพ ส่งต่อให้สำนักงานจัดหางานจังหวัดให้การอบรมเตรียมความพร้อมในการสมัครงาน การประชาสัมพันธ์ตำแหน่งงานว่าง เป็นต้น
๙.๔ การให้ความช่วยเหลือ  ขอให้สำนักงานคุมประพฤติกรอกรายละเอียดข้อมูลการให้ความช่วยเหลือสงเคราะห์แก่ผู้ถูกคุมความประพฤติ ทั้งที่สำนักงานคุมประพฤติดำเนินการเองและที่ส่งต่อให้หน่วยงานภาคีอื่นดำเนินการ ซึ่งในแต่ละรายสามารถให้การช่วยเหลือสงเคราะห์ได้มากกว่าหนึ่งวิธี 
สำหรับกรณีที่มีรายละเอียดข้อมูลมากเกินกว่าความกว้างของช่องข้อมูล สำนักงานคุมประพฤติสามารถขยายความกว้างของช่องข้อมูล (Column หรือ Row) ได้ แต่ขอให้ข้อมูลยังอยู่ภายในแถวเดียวกัน
สำหรับกรณีที่สำนักงานคุมประพฤติไม่สามารถดำเนินการให้ความช่วยเหลือสงเคราะห์ด้านการประกอบอาชีพได้ เช่น คดีที่เข้าสู่ระบบการคุมความประพฤติก่อนปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๘ และปัจจุบันมีสถานะอยู่ระหว่างการคุมความประพฤติ ขอให้สำนักงานคุมประพฤติระบุเหตุผลที่ไม่สามารถดำเนินการได้ ในช่อง “หมายเหตุ”
๑๐. ผลการดำเนินการ  ขอให้สำนักงานคุมประพฤติกรอกข้อมูลผลสำเร็จของการดำเนินการให้ความช่วยเหลือสงเคราะห์ด้านการประกอบอาชีพให้แก่ผู้ถูกคุมความประพฤติที่ยังไม่มีงานทำ โดยให้เลือกกรอกรายละเอียดข้อมูลเกี่ยวกับอาชีพที่ทำให้เกิดรายได้ ในช่องตามที่กำหนด โดยเลือกข้อใดข้อหนึ่งใน ๓ ตัวเลือก ดังนี้
๑๐.๑ อาชีพอิสระ  หมายถึง การทำงานที่ทำให้เกิดรายได้ ในรูปแบบผลกำไร ส่วนแบ่ง หรือผลประโยชน์อื่นใด มีลักษณะเป็นอิสระ ไม่มีหัวหน้า/ผู้บังคับบัญชา ได้แก่ ทำการเกษตร เลี้ยงสัตว์ ค้าขาย ประกอบธุรกิจส่วนตัว เช่น รับเหมาก่อสร้าง เปิดร้านตัดผม เป็นต้น
๑๐.๒ สถานประกอบการ  หมายถึง การทำงานที่ทำให้เกิดรายได้ ในรูปแบบเงินเดือน ค่าจ้าง หรือค่าแรง ได้แก่ พนักงานบริษัทเอกชน พนักงานโรงงาน ลูกจ้างร้านเสริมสวย เป็นต้น
๑๐.๓ ว่างงาน  หมายถึง ยังไม่มีงานทำ ให้ใส่สัญลักษณ์   ในช่องข้อมูล
อนึ่ง กรณีที่การดำเนินการให้ความช่วยเหลือสงเคราะห์ด้านการประกอบอาชีพยังไม่แล้วเสร็จ หรือยังไม่มีผลสรุปเรื่องการมีงานทำหรืออาชีพของผู้ถูกคุมความประพฤติ ขอให้สำนักงานคุมประพฤติระบุในช่องหมายเหตุว่า “อยู่ระหว่างการดำเนินการ” 
๑๑. หมายเหตุ  ช่องนี้จัดทำขึ้นสำหรับการกรอกข้อมูลที่เป็นข้อยกเว้นตามเงื่อนไขที่กำหนด โดยจะไม่นำมารวมเป็นฐานคิดในการวิเคราะห์ผลการดำเนินการ ขอให้สำนักงานคุมประพฤติเลือกกรอกข้อมูลของผู้ถูกคุมความประพฤติให้ตรงกับความเป็นจริง โดยเลือกข้อใดข้อหนึ่งในรายการดังต่อไปนี้
  ผู้ถูกคุมความประพฤติไม่มารับทราบเงื่อนไข
  ผู้ถูกคุมความประพฤติไม่มารายงานตัว
  ผู้ถูกคุมความประพฤติผิดเงื่อนไข
  ผู้ถูกคุมความประพฤติตายในระหว่างการคุมความประพฤติ
  ผู้ถูกคุมความประพฤติอยู่ระหว่างการรักษาอาการทางจิต
  ผู้ถูกคุมความประพฤติอยู่ระหว่างการบำบัดรักษาอาการติดยาเสพติดให้โทษ
  ผู้ถูกคุมความประพฤติมีโรคประจำตัวร้ายแรง (ระบุ)
  ผู้ถูกคุมความประพฤติชราภาพ (มีอายุตั้งแต่ ๖๐ ปีขึ้นไป)
  ผู้ถูกคุมความประพฤติ (กรณี พัก/ลด) ที่มีเงื่อนไขการคุมความประพฤติ น้อยกว่า ๑ เดือน


หมายเหตุ  
๑. ผู้ถูกคุมความประพฤติที่นำมาบันทึกในแบบรายงานนี้ ประกอบด้วย 
๑.๑ คดีที่ยังอยู่ระหว่างการคุมความประพฤติ ณ วันที่ ๓๐ กันยายน ๒๕๕๙ ในทุกภารกิจ เฉพาะคนที่ยังไม่มีงานทำ และประกอบอาชีพไม่เป็นกิจจะลักษณะ
๑.๒ คดีรับใหม่ตั้งแต่วันที่ ๑ ตุลาคม ๒๕๕๙ – ๓๐ เมษายน ๒๕๖๐ ในทุกภารกิจ เฉพาะคนที่ยังไม่มีงานทำ และประกอบอาชีพไม่เป็นกิจจะลักษณะ
๒. ขอให้สำนักงานคุมประพฤติรายงานในรูปแบบไฟล์ Excel ต้นฉบับ ทางระบบรับ-ส่งรายงานสถิติกรมคุมประพฤติ     (e-Documents) ภายในวันที่ ๒๕ ของทุกเดือน เพื่อความรวดเร็วในการประมวลผลการดำเนินงาน โดยรายงานดังกล่าวจะเป็นผลการดำเนินงานแบบสะสม 
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